本刊主编 武曼晖 荀光辉 编辑 王娅楠 孙泓轩

# 一个国贫县县委书记的企业情怀

●王星植

区县,也是全省两个深度贫困县之一。在脱贫攻坚进 情况弄清楚,帮助企业渡过难关。他马上拨通了县能 程中,通榆县委一班人特别是作为班长的孙洪君书记, 深知重点企业在产业扶贫中的推动作用,对待企业有 -份特殊的情怀,按照"亲、清"新型政商关系,以"一家 人、一条心"的理念,精心呵护企业成长,营造了优良的 发展软环境。宝源新能源公司是一家实施国家光伏扶 贫项目的域外企业,2018年6月企业深深地感受到了

却因企业土地纠纷问题一度受阻。工期本就紧张,眼看 6月30日并网将至,如果项目不能如期并网,损失的不仅 双方商讨解决方案。经过多轮的反复撮合,最终说服 仅是企业利益,更会影响当地群众顺利脱贫。事关重大, 土地流转者做出让步,同意企业正常施工,涉及土地纠 6月23日21时,求助事项最终反映到了孙洪君那里。

接到求助后,在外出差的孙洪君敏锐地察觉到,这

送政策 送岗位 送温暖 送服务 送技

通榆县是国家扶贫开发重点县、大兴安岭南麓片 件事十万火急且问题复杂,必须马上采取行动,尽快把 源局长和事涉乡镇负责同志的电话,责成他们连夜开 展调查工作,尽快拿出权威结论,协调处理好相关方面 的关系。凌晨3时许,相关部门的调查报告报到了孙洪 君手中。事情原委弄清了,可在双方都不肯让步的情 况下,如何确保企业如期并网,是当前的头等急事,必 须让情绪激动的双方尽快冷静下来协商解决办法。

本着实事求是、不偏袒任何一方、切实保障双方利 宝源新能源公司正当项目建设如火如荼之际,施工 益的原则,他开始做双方劝导工作,又马上责成政府主 要领导、分管领导连夜召开协商会、现场会,多次协调 纷问题通过法律途径解决。但在6月29日下午又生波 澜,再次出现阻工现象,一边是如果不让施工,6月30

日就肯定并不了网,会出现重大问题;一边是如果施工 就会出人命。在这种情况下,从北京赶回的孙洪君在 诸事缠身的情况下,于6月30日9时接待阻工的周某, 从各个角度劝其中止阻工,确保企业如期并网,协调县 司法局为其走法律程序无偿提供律师,解决了她不会 打官司的难题,企业终于在6月30日上午继续施工,顺 利实现并网。企业利益免受了损失,群众诉求找到了 渠道,一场复杂的纠纷初步化解。

这仅仅是孙洪君关心企业发展的一个缩影,如破 解高速公路征拆纠纷、推动吉运产业园土地流转、咱家 集团2亿只生态鸡项目投运、帮助润雨生物质发电项目 运营等事情不胜枚举。他从实际出发,出真招儿,使真 劲儿,敢担责,狠抓软环境建设,力求把通榆打造成亲 商、护商、安商、富商宝地的务实举措,充分展现了一位 国贫县县委书记的企业情怀。



有机小米瞬间成为"网红"。 通榆县地处北纬45度,是世界公认 的优质粮食黄金产业带,有机小米、草原 红牛、双岗西瓜、和平香瓜、红干椒、向海 鱼、向海雁等远近闻名。东西虽好却因 营销手段单一,宣传推介力度小,使好产 品卖不出好价格,形成不了产业化发展

势和优质农畜产品资源,大力发展全县前,全县电商企业发展到51家,从业人员 域、全行业电子商务。通过电子商务与 达3200多人,网络零售额达1.16亿元。

以往看广告,多是明星脸。近期,央 扶贫开发的有机融合,探索了"4+4电商 精准扶贫"模式,用电商市场化手段提升 了农业智慧化、品牌化、标准化和特色化 建设,使好产品卖出了好价钱、卖出了美 誉度、卖出了现代化。

"酒香也怕巷子深"。利用央视媒体 平台,通过县长做代言的直接成效,提升 了通榆小米的知名度和附加值。通榆 "碱不落"有机苏打小米的价格由原来每 市斤6元飙升到36元,增值了6倍,让小 米加工企业、谷子种植农户切实得到了 实惠。小事虽小,体现的却是干部的情 怀;县长代言,更展现了政府的良好形 近年来,通榆县依托良好的生态优 象。全县营商软环境也更优了,截至目



"通榆豐"有机系列农产品。



"碱不落"有机苏打杂粮。



县软环境办负责同志为监测点企业调试监控设备。



"鹤乡米业"五谷杂粮系列农产品。

## 以"软环境"促"硬发展"

通榆县激发企业在产业扶贫中的带动 取了时间。 作用,通过优化发展软环境,以"一家 济实力,强化脱贫攻坚工作的保障和 实效。

通榆县坚持把"放管服"改革作为 服务相关市场主体扩规模、强内涵的重 要工作来抓,推出服务受理"零推诿"、 服务方式"零距离"、服务事项"零积 压"、服务质量"零投诉"的"四零"服务, 所有企业办理程序均在"绿色通道"窗 口进行,真正实现"只跑一次"。

企业争取到了6个月以上的项目黄金 大型展销会,将全县特有的农产品向国 建设期。去年至今,先后有10个工业 外市场推介,开拓国际劳务输出等"走 项目提前一年开工,提前一年竣工投 出去"合作项目。

另外,通榆县还为市县两级20个 人、一条心"为理念,合力提升县域经 监测点无偿安装了监控设备,全方位、 多角度的"织密"全县软环境监督网,重 点对涉企检查、收费、处罚情况实时监 控,对重大投资项目的注册、立项、落地 全过程实时监测,健全了软环境建设的 "监督哨"。

通榆县因软环境优化而取得了丰 硕的发展成果。去年以来,全县已经实 施3000万元以上重点项目74个、亿元 以上项目48个,为县域经济提供了强 据了解,通榆县重点工业项目在 大的发展后劲,也为脱贫攻坚提供了有 完成了土地审批等主要手续后,可以 力保障。通榆县还组织企业参加北京、 边建设边办理相关手续。这一举措为 上海、广州、南京、西安、长沙等地国内



劳务输出咨询。

企业参加展销会活动。

### ●简 讯●

#### 通榆县交通运输局加强廉政风险防控

公开化、规范化,在抓好已有制度落 安全。

本报讯(胥劲国)为加强廉政风 实的基础上,强化制度的执行力。在 险防控,通榆县交通局以深化改革限 一些重大问题决策、重要人事任免、 权、依法确权、科学配权、阳光示权、 重大项目建设、重要权力运行上加大 全程控权工作为重点,推进权力运行 廉政风险防控,确保资金、人员、项目

#### 通榆县消费投诉受理中心全心全意为消费者服务

法》,切实履行消费职能,认真开展各项

工作,全心全意为消费者服务。 树立为消费者服务的意识,强化内部 社会稳定,促进了经济更好地发展。

本报讯(杜克峰 刘贵良)为努力 机制,提高调解技巧和水平,积极受 营造安全放心的消费环境,维护消费 理消费者投诉,妥善解决消费纠纷, 者合法权益,促使经营者不断提升产 为消费者排忧解难办实事,急消费者 品和服务品质,让消费者在便捷、安全、 之所急,想消费者之所想,做到了消 放心的消费环境中逐步提高幸福感和费者投诉件件有着落、事事有答复。 获得感,通榆县消费投诉受理中心以 截至目前,受理消费者咨询76起、投 "一切为了消费者,一切服务消费者"的 诉97起,其中12315平台转办52 工作理念,大力宣传《消费者权益保护 起,全国互联网平台转办6起,调解 终结96起,建议消费寻求其他途径 解决28件,为消费者挽回经济损失 通榆县消费投诉受理中心牢固 10万余元,化解了消费纠纷,维护了



重点工业项目在完成了土地审批等主要手续后,边建设边办理相关手续,为企业产品赢得市场争取了时间